

УГОЛОК ФУТБОЛОФИЛОВ

Ведет Сергей Горбачев (Кемерово)

Приглашают вести переписку, обмениваться футбольно-хоккейными материалами:

Прибылько Владимир — 251970, г. Козелек, Черниговской обл., ул. Пионерская, 18.

Мамиров Ю. А. — 153045, Иваново, ул. Свободы, 11-4.

Орлов Э. А. — 637032, Павлодар, ул. 25 лет Октября, 48-34.

Денисов Ю. Р. — 143051, Московская обл., Одинцовский р-н п/о Горловка, 2-11.

Гончаревский В. Г. — 339032, Макеевка-32, ул. Московская, 14/55, кв. 23.

Гончаров С. А. — 450040, Уфа, ул. Ульяновых, 25-16.

Мартыновский Игорь — 220083, Минск, ул. Уборевича, 34-71.

Савкин Валерий — 153013, Иваново, главпочтamt, до востребования.

Волков Валерий — 150045, Ярославль, пр. Дзержинского, 50-56.

Шиндик Андрей — 680031, Хабаровск, ул. К. Маркса, 128-51.

Уточнения в календаре

В двух последних матчах первого круга «Кузбасс» принимает на своем поле:

7 июля команду «Спартак» (Орджоникидзе),

10 июля команду «Гурния» (Ланчхут).

Ответственный за выпуск Ф. Кудлаев.

Цена 10 коп.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ СТАДИОН «ХИМИК»

г. КЕМЕРОВО

47-й ЧЕМПИОНАТ СССР

ПЕРВАЯ ЛИГА



ФУТБОЛ

«КУЗБАСС»

(Кемерово)

«ФАКЕЛ»

(Воронеж)

ПЯТНИЦА, 22 ИЮНЯ. НАЧАЛО В 19.00

Дублирующие составы проводят встречу накануне основных, т. е.
21 июня.

47-Й ЧЕМПИОНАТ СССР ПО ФУТБОЛУ

ПЕРВАЯ ЛИГА

Первый круг, 18-й тур

Сегодня играют:

«КУЗБАСС»
(Кемерово)

«ФАКЕЛ»
(Воронеж)

ДВЕ ВЕРШИНЫ «ФАКЕЛА»

В розыгрыше Кубка СССР достигнули рубежа, дающего право на присвоение игрокам звания «Мастер спорта», в первенстве заоевать путевки на переход в высшую лигу — такие две вершины вряд ли планировались руководством воронежского «Факела». Однако одна из названных вершин в воронежском клубе уже взята.

«Факел» в кубковых матчах вывел из розыгрыша три клуба высшей лиги — «Пахтакор», «Жальгирис», московский «Спартак». Особенно замечательно показанный по телевидению матч «Факела» — «Спартак». Именно он выявил потенциальные возможности воронежцев. Итак, игроки воронежского «Факела» выполнили мастерские нормативы.

Теперь на очереди вторая вершина — переход в высшую лигу.

«Такую задачу поставили не только потому, что руководствовались лишь спортивной логикой, — заняли третье место, находившейся на более высокое, но и исходя из реальных обстоятельств, — заявил в одном из интервью ср. тренер «Факела» Виктор Семенович Марченко. — «Факел» практически не потерял никого из игроков, а наоборот пополнил свои ряды. Команда, повторю, накопила солидный опыт выступления в первой лиге, а это крайне важный фактор. У нас отличные условия для нормальной учебно-тренировочной работы, а самое главное — стремление всех футболистов делом отнести из любви, доброжелательность болельщиков к команде, которые мечтают видеть «Факела» в числе лучших команд страны».

Каков же состав «Факела-84»?

Вратари: Андрей Ширяев (1957), Владимир Мерончиков (1956).

Задицники: Сергей Савченков (1955), Виктор Лосев (1959), Анатолий Шашкин (1958), Владимир Покомарев (1957), Николай Анинков (1958), Юрий Максимов (1960), Сергей Стукалов (1964).

Полузадицники: Олег Осипов (1955), Анатолий Власов (1952), Владимир Соколов (1952), Оганес Мхаттарян (1962), Геннадий Сонченко (1958), Сергей Демчук (1963).

Нападающие: Виктор Пимущин (1955), Александр Минасов (1958), Валерий Шмаров (1965), Сергей Крестененко (1956), Вячеслав Мурашкин (1957).

В нынешнем первенстве «Факел» пока держится в тени потенциальных лидеров. Ни разу еще воронежцы не выходили на первую или вторую строку турнирной таблицы. Более того, они крупно проиграли в Риге, немного подавлены потерпели неудачу в Ланчхуте и совсем уже неожиданно, в ролных стенах, не досяглись очка в матче со «Звездой». Если учесть, что во втором круге воронежцам придется выступать в Запорожье и Кутаиси, то их выход в высшую лигу становится проблематичным...

СТАТИСТИКА ВСТРЕЧ «КУЗБАСС» — «ФАКЕЛ»

В четырех сезонах соперники встречались между собой по два раза. «Кузбасс» три матча выиграл, один свел вничью и четыре проиграл, при общем соотношении мячей — 7:12.

Ориентировочные составы сегодняшнего матча

«Кузбасс»

1. Евгений Крюков
2. Вячеслав Апасов
3. Геннадий Салов
4. Сергей Кудриня
5. Борис Романюк
6. Владимир Александров
7. Сергей Кузьмин
8. Сергей Колчин
9. Александр Антонов
10. Сергей Болотов
11. Сергей Пыжов

«Факел»

1. Владимир Мерончиков
2. Виктор Лосев
3. Сергей Савченков
4. Андрей Шашкин
5. Геннадий Сонченко
6. Олег Осипов
7. Владимир Соколов
8. Александр Минасов
9. Валерий Шмаров
10. Вячеслав Мурашкин
11. Виктор Пимущин

Примечание. Фамилии игроков данного матча, внесенные в протокол игры, будут объявлены по радио стадиона и показаны на световом табло.

ПРИЗ «БАКИНСКОГО РАБОЧЕГО»

Азербайджанской газетой «Бакинский рабочий» учрежден в 1975 году приз «За лучший результат основным и дублирующим составом».

Вот какие команды владели этим трофеем:

- 1975 г. — СКА (Ростов-на-Дону)
- 1976 г. — «Динамо» (Минск)
- 1979 г. — «Карпаты» (Львов)
- 1980 г. — «Днепр» (Днепропетровск)
- 1981 г. — «Металлист» (Харьков)
- 1982 г. — «Жальгирис» (Вильнюс)
- 1983 г. — «Кайрат» (Алма-Ата)

Нарушения (из статистики 1983 года)

Самой корректной командой оказался волгоградский «Ротор». Наибольшее количество нарушений у ростовчан.

Всего в основных составах было 12 удалений (всего за историю лиги — 179). К жевым карточкам судьи прибегали 302 раза (всего 3124 предупреждения).

Возьмем удачление анализа предупреждений гостей и хозяев поля. Ну, скажем, в Запорожье «Металлург» получил три предупреждения и в его ворота назначены одни пенальти, а вот гостям в том же Запорожье судьи показали одну красную и 18 жевых карточек, да к тому же 8 раз указывали на одиннадцатиметровую отметку.

В Могилеве, Никополе, Волгограде и Воронеже пенальти в ворота хозяев вообще не назначались. В Джизаке гости наказывались в 8 раз чаще, в Хабаровске — в три. И лишь только в Ворошиловграде гости назывались реже. Примерно на одном уровне наказывались гости и хозяева в Москве и Ярославле.